

# 七旬老人求助“浙里办” 代祭扫战友

宁波樟村四明山革命烈士陵园：安排

“好的好的，谢谢谢谢。”3月21日中午，得知宁波樟村四明山革命烈士陵园已帮忙代祭扫战友郭国旗烈士的墓后，电话那头的董先生连声道谢。

每年临近清明，社会各界民众都会掀起自发致敬先烈缅怀英雄的热潮。通过“浙里办”接到代祭扫预约，对宁波樟村四明山革命烈士陵园来说，还是第一次。

在收到董先生通过“浙里办”递交的预约后，宁波樟村四明山革命烈士陵园第一时间响应，组织工作人员开展代祭扫：将郭国旗烈士的墓碑擦拭干净，之后还献上一束鲜花，并向烈士墓碑三鞠躬。

代祭扫仪式虽然简单，但饱含着崇高的敬意和浓厚的缅怀之情。

代祭扫仪式结束后，工作人员不仅第一时间将代祭扫的图片上传“浙里办”，还主动给董先生打电话回复，圆了董先生的心愿。

董先生说，自己和郭国旗烈士是同学，也是战友，“他上半年去当兵，我下半年去当兵；他是空军，我是海军。”

1974年11月，入伍不到一年，郭国旗烈士在飞机训练中失事牺牲。

同窗情加战友情，让董先生对郭国旗烈士有着格外深厚的感情。退役回到地方后，他在宁波樟村四明山革命烈士陵园找到郭国旗烈士的墓，之后很长一



陵园工作人员代祭扫郭国旗烈士墓。

段时间，他几乎每年都会到陵园来祭扫。

时光荏苒，郭国旗烈士牺牲已有多半个多世纪，但董先生对战友的思念之情却如陈酿越发浓烈，只是他已年过七旬，不方便舟车劳顿来陵园祭扫，于是抱着试试看的心态，通过宁波退役军人事务局在“浙里办”开设的“崇军在线”预约代祭扫。

宁波樟村四明山革命烈士陵园服务中心主任陈志斌表示，无论是否接到代祭扫的预约，陵园在每年清明节和9月30日烈士纪念日，都会为安葬在陵园的700余位烈士擦拭墓碑、敬献鲜花，向英烈致敬。 记者 石承承 通讯员 韩欣辰

## 全省首创的气象密室逃脱来了

玩过密室逃脱，但玩过气象密室逃脱吗？

3月23日“世界气象日”来临之际，全省首创的气象密室逃脱亮相宁波（鄞州）气象科技馆（以下简称“气象科技馆”）。

鄞州气象局减灾科科长、高级工程师王杰介绍，气象密室逃脱以雷电、洪涝、风暴为主题设置了三大密室，同时还融合了不少宁波的地域元素和历史文化。

3月21日下午，记者前往气象科技馆探馆时了解到，气象密室逃脱中涉及宁波元素包括鄞州公园、南部商务区水街、天一阁等。至于整个密室逃脱玩什么，怎么玩，就不能再剧透啦。

气象密室逃脱的亮相，也意味着经过为期近一年的升级改造，气象科技馆重新向公众开放。那么，升级后的气象科技馆还有哪些亮点？

第一个关键词就是“大”。场馆面积从原来的700平方米扩展至3360平方米，包括六大室内主题展厅和气象公园。

第二个关键词就是“酷”。360°环幕影院，通过全息投影技术，还原台风生成的全周期，真实再现台风袭击沿海城

市的场景，对每个生活在宁波人而言，都不陌生；裸眼3D动态演示40多亿年地球的演变，当猛犸象的象牙“伸出”屏幕，恐龙冲你“龇牙咧嘴”，带来的视觉冲击，只能用“刺激”来形容……

第三个关键词就是“玩”。除了气象密室逃脱，气象科技馆里可以让大家“动手”的项目还有不少。比如虚拟天气预报演播室，不仅能让你过一把当“主播”的瘾，而且录制下来的视频，还能通过扫码的形式“带走”。

第四个关键词就是“学”。尤其是在气象公园，一边是气象部门“正儿八经”用来工作的观测站，另一边则是观测体验区，最大的特点就是可以通过手动“呼风唤雨”，更直观地感受到我们日常说的“雨量中等”“风力2-3级”是怎么被观测出来的。

据了解，气象科技馆于3月23日开始进入试运行阶段，免费开放。试运行期间暂时只接受10人以上团队预约。有兴趣的朋友可通过“鄞州气象”微信公众号进行预约。

记者 石承承 通讯员 赵晓彤

带走半瓶水  
节约不浪费  
倡导光瓶行动 杜绝用水浪费

浙江省文明办 浙江省机关事务管理局

“讲文明 树新风”公益广告

# 关爱未成年人 共创美好未来

社会主义核心价值观：  
富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

宁波市文明办